



АРБИТРАЖНЫЙ СУД АРХАНГЕЛЬСКОЙ ОБЛАСТИ  
ул. Логинова, д. 17, г. Архангельск, 163000, тел. (8182) 420-980, факс (8182) 420-799  
E-mail: [info@arhangelsk.arbitr.ru](mailto:info@arhangelsk.arbitr.ru), <http://arhangelsk.arbitr.ru>

**Именем Российской Федерации**  
**РЕШЕНИЕ**

13 июля 2016 года

г. Архангельск

Дело № А05-5916/2016

Резолютивная часть решения объявлена 07 июля 2016 года

Решение в полном объеме изготовлено 13 июля 2016 года

Арбитражный суд Архангельской области в составе судьи Скворцова В.В.  
при ведении протокола секретарем судебного заседания Рябчиковой А.В.,  
рассмотрев в судебном заседании дело о несостоятельности (банкротстве) Малахова  
Романа Арнольдовича (дата рождения 21.01.1973; место рождения: город Северодвинск  
Архангельской области; место жительства: Архангельская область, город Северодвинск,  
улица Октябрьская, дом 57, квартира 21, ИНН 290200398166, СНИЛС 046-922-174-66)  
при участии в заседании представителей: от должника – Брылевой О.А. (доверенность от  
13.05.2016)

установил:

31 мая 2016 года в Арбитражный суд Архангельской области поступило заявление  
Малахова Романа Арнольдовича (далее – должник) о признании его несостоятельным  
(банкротом).

Определением Арбитражного суда Архангельской области от 02.06.2016 заявление  
должника принято, возбуждено производство по делу. Рассмотрение вопросов об  
обоснованности заявления должника, о введении в отношении должника процедуры  
банкротства и утверждении финансового управляющего назначено в настоящем судебном  
заседании.

Представитель должника в заседании поддержал заявление в полном объеме,  
заявил ходатайство о введении процедуры реализации имущества на шесть месяцев, а  
также представил документы на имущество должника.

Иные лица, участвующие в деле о банкротстве, извещенные надлежащим образом  
о времени и месте судебного разбирательства, своих представителей в судебное заседание  
не направили, в связи с чем дело рассмотрено в порядке части 3 статьи 156 Арбитражного  
процессуального кодекса Российской Федерации в их отсутствие.

Исследовав материалы дела, заслушав представителя должника, суд пришел к  
выводу, что ходатайство о признании должника банкротом подлежит удовлетворению с  
учетом следующих обстоятельств.

На основании пункта 1 статьи 213.3 Закона о банкротстве правом на обращение в  
арбитражный суд с заявлением о признании гражданина банкротом обладают гражданин,  
контурный кредитор, уполномоченный орган.

Пунктом 1 статьи 213.4 Закона о банкротстве установлено, что гражданин обязан  
обратиться в арбитражный суд с заявлением о признании его банкротом в случае, если  
удовлетворение требований одного кредитора или нескольких кредиторов приводит к  
невозможности исполнения гражданином денежных обязательств и (или) обязанности по  
уплате обязательных платежей в полном объеме перед другими кредиторами и размер  
таких обязательств и обязанности в совокупности составляет не менее чем пятьсот тысяч  
рублей, не позднее тридцати рабочих дней со дня, когда он узнал или должен был узнать

об этом.

По смыслу статьи 213.6 Закона о банкротстве заявление о признании гражданина банкротом может быть признано судом обоснованным только в том случае, если доказана неплатёжеспособность гражданина.

Согласно пункту 3 статьи 213.6 Закона о банкротстве под неплатёжеспособностью гражданина понимается его неспособность удовлетворить в полном объеме требования кредиторов по денежным обязательствам и (или) исполнить обязанность по уплате обязательных платежей.

Если не доказано иное, гражданин предполагается неплатежеспособным при условии, что имеет место хотя бы одно из следующих обстоятельств: гражданин прекратил расчеты с кредиторами, то есть перестал исполнять денежные обязательства и (или) обязанность по уплате обязательных платежей, срок исполнения которых наступил; более чем десять процентов совокупного размера денежных обязательств и (или) обязанности по уплате обязательных платежей, которые имеются у гражданина и срок исполнения которых наступил, не исполнены им в течение более чем одного месяца со дня, когда такие обязательства и (или) обязанность должны быть исполнены; размер задолженности гражданина превышает стоимость его имущества, в том числе права требования; наличие постановления об окончании исполнительного производства в связи с тем, что у гражданина отсутствует имущество, на которое может быть обращено взыскание.

Как следует из представленных документов, размер обязательств, который должником не оспаривается, составляет 15 879 603 руб. 48 коп. Данная задолженность подтверждена договорами поручительства, заключенными с ОАО «Сбербанк России», ОАО АКБ «Пробизнесбанк», решениями Северодвинского городского суда Архангельской области от 19.04.2016 по делам № 2-1933/2016, № 2-1934/2016, № 2-1935/2016 о взыскании в солидарном порядке задолженности по кредитным договорам, заключенным с ОАО «Сбербанк России». Задолженность по обязательным платежам у должника отсутствует. Просрочка по оплате задолженности составляет более трех месяцев.

Как следует из справки от 23.05.2016, в Едином государственном реестре индивидуальных предпринимателей сведения о приобретении должником статуса индивидуального предпринимателя не содержатся.

Источником дохода должника является его заработка плата, размер которой не позволяет исполнять денежные обязательства по уплате кредиторской задолженности.

При этом должником внесены денежные средства на депозитный счет суда для финансирования расходов по делу о банкротстве.

Учитывая, что представленными документами подтверждается наличие у гражданина признаков неплатежеспособности на дату судебного заседания, суд полагает заявление должника соответствующим требованиям статьи 213.4 Закона о банкротстве.

В силу пункта 8 статьи 213.6 Закона о банкротстве арбитражный суд по результатам рассмотрения обоснованности заявления о признании гражданина банкротом на основании ходатайства гражданина вправе вынести решение о признании его банкротом и введении процедуры реализации имущества гражданина, если гражданин не соответствует требованиям для утверждения плана реструктуризации долгов, установленным пунктом 1 статьи 213.13 Закона о банкротстве.

В свою очередь, пунктом 1 статьи 213.13 Закона о банкротстве предусмотрено, что план реструктуризации долгов гражданина может быть представлен в отношении задолженности гражданина, соответствующего следующим требованиям: гражданин имеет источник дохода на дату представления плана реструктуризации его долгов; гражданин не имеет неснятой или непогашенной судимости за совершение умышленного

преступления в сфере экономики и до даты принятия заявления о признании гражданина банкротом истек срок, в течение которого гражданин считается подвергнутым административному наказанию за мелкое хищение, умышленное уничтожение или повреждение имущества либо за фиктивное или преднамеренное банкротство; гражданин не признавался банкротом в течение пяти лет, предшествующих представлению плана реструктуризации его долгов; план реструктуризации долгов гражданина в отношении его задолженности не утверждался в течение восьми лет, предшествующих представлению этого плана.

Суд установил, что должник не соответствует требованиям для утверждения плана реструктуризации долгов, установленным пунктом 1 статьи 213.13 Закона о банкротстве, поскольку не имеет источника дохода, отвечающего критерию достаточности. Должником представлены справки о доходах физического лица за 2013-2015 гг.

Согласно описи имущества, у должника имеется  $\frac{1}{4}$  доли в трехкомнатной квартире площадью 70,3 м<sup>2</sup>, расположенной в городе Северодвинске, которая, как указывает должник, является единственным жильем должника. Кроме того, у должника также в собственности имеется склад и земельный участок, однако определением от 01.02.2016 Северодвинский городской суд в качестве обеспечительных мер, запретил должнику отчуждение и передачу указанных склада и земельного участка на любых условиях третьим лицам.

Исследовав представленные документы, суд установил, что имеющиеся доходы должника не позволяют осуществлять погашение обязательств перед кредиторами с учетом соблюдения размера прожиточного минимума, необходимого для гражданина.

Из пункта 39 Постановления Пленума Верховного Суда Российской Федерации от 13.10.2015 № 45 «О некоторых вопросах, связанных с введением в действие процедур, применяемых в делах о несостоятельности (банкротстве) граждан» при рассмотрении дел о банкротстве граждан, в том числе индивидуальных предпринимателей, суды должны учитывать необходимость обеспечения справедливого баланса между имущественными интересами кредиторов и личными правами должника (в том числе его правами на достойную жизнь и достоинство личности).

Поскольку доход должника не отвечает критерию достаточности (с учетом размера прожиточного минимума), суд с учетом ходатайства должника, выносит решение о признании должника банкротом и о введении процедуры реализации имущества гражданина.

Как установлено пунктом 2 статьи 213.24 Закона о банкротстве, в случае принятия арбитражным судом решения о признании гражданина банкротом арбитражный суд принимает решение о введении реализации имущества гражданина. Реализация имущества гражданина вводится на срок не более чем шесть месяцев.

На основании статьи 2 Закона о банкротстве реализация имущества гражданина – реабилитационная процедура, применяемая в деле о банкротстве к признанному банкротом гражданину в целях соразмерного удовлетворения требований кредиторов.

С учетом изложенного суд признает Малахова Романа Арнольдовича несостоятельным (банкротом) и вводит в отношении должника процедуру реализации имущества гражданина сроком на шесть месяцев.

С даты признания гражданина банкротом наступают последствия и действуют ограничения, перечисленные в статье 213.24, 213.25 Закона о банкротстве.

Пункт 2 статьи 213.9 Закона о банкротстве предусматривает, что финансовый управляющий утверждается арбитражным судом в порядке, предусмотренном статьей 45 указанного закона, с учетом положений статьи 213.4 настоящего закона и настоящей статьи.

В силу положений пункта 4 статьи 213.4 Закона о банкротстве в заявлении

о признании гражданина банкротом указываются наименование и адрес саморегулируемой организации, из числа членов которой должен быть утвержден финансовый управляющий.

В заявлении о признании банкротом должник просит утвердить финансового управляющего из числа членов Саморегулируемой организации арбитражных управляющих Ассоциации «Национальная организация арбитражных управляющих».

От Саморегулируемой организации арбитражных управляющих Ассоциации «Национальная организация арбитражных управляющих» поступила кандидатура Гордиенко Ирины Валерьевны и документы, подтверждающие соответствие указанной кандидатуры требованиям Закона о банкротстве.

На основании изложенного, с учетом того, что какие-либо сведения о несоответствии предложенной кандидатуры требованиям статей 20 и 20.2 Закона о банкротстве не представлены, суд утверждает финансовым управляющим должника арбитражного управляющего Гордиенко Ирину Валерьевну (ИНН 290202991621, регистрационный номер в сводном государственном реестре арбитражных управляющих - 9356, адрес для направления почтовой корреспонденции: 164500, Архангельская область, город Северодвинск, улица Серго Орджоникидзе, дом 17, квартира 10).

В соответствии со статьей 20.6 Закона о банкротстве фиксированное вознаграждение финансовому управляющему за проведение процедуры реструктуризации долгов подлежит установлению в размере десять тысяч рублей единовременно за счёт имущества должника.

Руководствуясь статьями 167, 168, 223 Арбитражного процессуального кодекса Российской Федерации, статьями 213.6, 213.9, 213.24 Федерального закона «О несостоятельности (банкротстве)», Арбитражный суд Архангельской области

**РЕШИЛ:**

Признать Малахова Романа Арнольдовича несостоятельным (банкротом), ввести процедуру реализации имущества гражданина сроком на шесть месяцев.

Утвердить финансовому управляющему должника арбитражного управляющего Гордиенко Ирину Валерьевну.

Рассмотрение дела назначить **на 10 час. 00 мин. 21 декабря 2016 года** в помещении суда по адресу: г. Архангельск, ул. Логинова, д. 17, каб. 312.

С даты вынесения решения наступают последствия, установленные статьями 213.24, 213.25 Федерального закона «О несостоятельности (банкротстве)». Финансовому управляющему в месячный срок представить доказательства опубликования сообщения о признании должника банкротом и введении реализации имущества гражданина; к дате судебного заседания представить документы, предусмотренные статьей 213.9, а также иные документы, необходимые для завершения процедуры реализации имущества гражданина, в соответствии со статьей 213.28 Федерального закона «О несостоятельности (банкротстве)».

Решение может быть обжаловано в Четырнадцатый арбитражный апелляционный суд путем подачи апелляционной жалобы через Арбитражный суд Архангельской области в течение месяца со дня его принятия.

Судья

В.В. Скворцов